

“那一刻，我只想着去救人！”

去年我市3人被推荐提名山东省见义勇为模范
32人被推荐提名聊城市见义勇为模范人选

本报记者 刘亚杰 本报通讯员 蒋鲁军

见义勇为代表着社会正义，更是一种时代精神和民族品格。1月4日，记者从聊城市见义勇为基金会了解到，2022年全市共认定了120人的见义勇为行为，其中3人被推荐提名山东省见义勇为模范，32人被提名2022年度聊城市见义勇为模范人选。

2022年，我市凡人义举不断涌现，平民英雄层出不穷，那些人间大爱感人至深，感人瞬间和英勇故事被铭记。今天，我们选取了几个典型代表案例，致敬我们身边的凡人善举。

小伙跳河救下落水老人

“快救命呀！有人落水！”2022年3月5日晚上11时20分左右，在东昌府区怡景小学附近的青年渠发生了惊险的一幕。1998年出生的孙国鹏放下手中的活儿就冲了出去。他边跑边脱掉羽绒服，迅速翻过河北岸的护栏，跳入水中救人。

水比较深，淤泥特别厚，孙国鹏抓住老人后一点点挪动着身体，最终老人被安全送上了岸边。等120救护车来到之后，浑身湿透的孙国鹏才默默离开。

马路中央生死营救

王晓晓，女，1990年5月出生，东阿县应急管理局科员。2022年1月30日中午，王晓晓和家属开车在东阿青年街与曙光街十字路口等红灯时，看到一名母亲抱着孩子特别焦急地拍打前方车辆的窗户，一边哭一边喊着“快救救我的孩子”。

王晓晓见状立刻下车，依据孩子的症状，立即从孩子母亲怀中接过孩子，并使用海姆立克急救法对孩子紧急施救。一下、两下、三下……很快孩子恢复了自主呼吸。同时，热心市民也拨打了120急救电话。经过快速抢救，孩子终于哭出了声音。

热心司机飞车救孩童

2022年6月9日下午7时许，聊城鑫瑞投资集团有限公司的周庆朋途经

聊城市区镜明路路段

时，突然看到一名女士抱着孩子在路上大声呼救。

周庆朋赶紧招呼女士抱着孩子上车，一边安抚她的情绪一边给聊城市人民医院急救中心打电话。当时正处于下班高峰期，周庆朋打开汽车双闪，在保障行车安全的前提下急速赶往医院，仅用时3分钟，就将孩子送到急救中心。

周庆朋放心不下，又帮忙跑医院手续。当急诊科的大夫告知他孩子是因为发烧引起的惊厥，已经脱离危险时，他才松了一口气。一直等到孩子的父亲匆匆赶到医院，周庆朋才悄悄离开。

56岁“女侠客”孤身追窃贼

冠县崇文街道宋店新村56岁的村民朱书香身高1.6米，瘦瘦的。2022年5月3日一大早，刚忙完农活的朱书香正骑着电动三轮车走在回家的路上，碰见同村村民正在追赶一辆电动车。村民向她大声呼喊：“前边这个人偷车的！”朱书香二话没说骑着三轮车紧追，一直追到冉子路口拐弯时，因车速过快导致车辆侧翻，她重重地摔在水泥路上。

朱书香膝盖、脚部受伤，胳膊上、腿上都是血，她不顾疼痛扶起三轮车又追上去，一直追到冠县崇文中学附近才将偷车嫌疑人逼停。偷车嫌疑人

一边逃跑一边对她

说：“你别追了，我把车还你，咱各走各的道。”“偷了东西还想跑，你休想，不可能！”朱书香对其怒斥，并喊人拦截，最终在附近群众的帮助下将其控制住。

好邻居破窗救援手负伤

2022年1月30日下午1时50分左右，在东昌府区振兴西路三里铺风景小区内，一个小孩的哭声引起了山东省高速养护集团有限公司职工朱培中的注意。

原来，小男孩的爸爸突发疾病晕倒在地，房门恰巧被反锁。情急之下，朱培中找了块水泥块将窗玻璃砸碎，破碎的玻璃刮伤了朱培中的右手无名指和小拇指，鲜血直流。朱培中顾不上疼痛跳入室内，发现小男孩的父亲正趴在西边卧室的床下面，已经没有了意识。朱培中急忙拨打了110和120，并立刻打开住户门呼叫他人进入房间协助救援。小男孩的父亲被救护车拉走急救后，朱培中已经累得蹲在了地上，手指的鲜血滴滴答答流得满地都是。

洒水车秒变消防车

2022年5月15日下午，莘县物环管理服务分公司城区项目部湿扫车

洒水员武继装在完成健康路道路湿扫工作后，在转盘附近取水点加水时，突然发现莘县转盘东南角超市后面产生浓浓黑烟，疑似产生火情。

危急时刻，武继装开着刚加完水的湿扫车立刻打开机器进行救火。

武继装说：“因为是在仓库后面着的火，无法找到着火点，我就先对着火势较大的地方灭火，后来派出所的同志来了，我就协同他们灭火、疏散群众、搬运物资。”

由于扑救及时，火灾没有造成货物损失和人员伤亡。

80后舍命勇追肇事者

陈勇，男，1985年10月出生，临清道口羊汤个体工商户。2022年6月25日晚10时左右，陈勇途经曙光路时，发现一辆无牌摩托车把一名小女孩撞翻在地，小女孩父亲当即与肇事者理论起来，肇事者属酒后无证驾驶无牌摩托车，非但不承认错误，还和小女孩父亲吵了起来，并趁机逃离现场。

陈勇迅速向肇事者逃离的方向追去，一直追了三个路口才把肇事者截下来，劝其回到事发现场。肇事者威胁陈勇不要多管闲事，并拿起地上一块砖头朝陈勇砸去，趁其不备弃车往北疯狂逃窜。

陈勇骑上摩托车又追了上去，并把肇事者扑倒在花池中，继续劝其不要逃逸，并拨打122事故中心报警电话；这时肇事者突然加速逃跑，陈勇扔掉手机穷追不舍，在追击过程中，陈勇右手骨折，但仍拉住肇事者不放，一直等到民警到来。